

હરિની દષ્ટિ...

હરિન ભટ્ટ



બેટા... મને એફબીમાં લાઈફ આપવાનું શીખવને... દીકરો વહુ વિદેશ ગયા છે... તેના ફોટાને લાઈફ નહીં કરું તો તે એવું સમજશે કે અમે રાજી નથી...!!

ભરઉનાળે બોરીજમાં ચોમાસા જેવી સ્થિતિ

ગટરોના ગંદા પાણી માર્ગો પર ફરી વળતા ગ્રામજનો ત્રાહીમામ

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ બોરીજ ગામની સરકારી શાળા પાસે ગટરોના ગંદા પાણી બહાર આવતા ગામમાં ભર ઉનાળે ચોમાસા જેવી સ્થિતિ સર્જાઈ છે. ગામના માર્ગો પર ઢેરઢેર ગંદા પાણીના ખાબોચીયા ભરાયા છે. મચ્છરોનો ઉપદ્રવ વધતા ગ્રામજનો રાત્રે શાંતિથી ઊંઘી પણ શકતા નથી. શહેરમાં પાણીજન્ય અને વાહકજન્ય બિમારીઓ દિનપ્રતિદિન વધી રહી છે. ત્યારે બોરીજ ગામમાં ગંદકીને પગલે ગ્રામજનોના આરોગ્ય સામે પણ ખતરો ઉભો થવા પામ્યો છે. ગાંધીનગર શહેરમાં સમાવિષ્ટ ગામોની હાલત આજે

પણ દયનીય છે. પાટનગર નિર્માણ થયે પાંચ દાયકાનો સમય વિતી ગયો હોવા છતાં નજીકના ગામોની હાલતમાં કોઈ પણ જાતનો સુધારો જોવા મળ્યો નથી. હજુ સુધી પાટનગરમાં સમાવેશ થયેલા ગામો પાયાની સુવિધાથી વંચિત છે. બોરીજ ગામમાં ગટર, પાણી, રસ્તા, લાઈટો સહિતની માળખાકીય વ્યવસ્થાનો અભાવ જોવા મળી રહ્યો છે. બોરીજ ગામમાં પાણી અને ગટરનો પ્રશ્ન વર્ષોથી યથાવત રહેવા પામ્યો છે. ત્યારે બોરીજ ગામની પ્રાથમિક શાળાની બહાર ગટરો ઉભરાતા ગંદુ પાણી માર્ગો પર ફરી વળતા ગામમાં ભર ઉનાળે ચોમાસા જેવી

સ્થિતિ સર્જાઈ છે. ગટરોના દુષિત પાણી વચ્ચે ગ્રામજનો રહેવા ઉપદ્રવ વધતા ગ્રામજનોને રાત્રી ઉજાગરા કરવા પડે છે. જ્યારે મજબુર બન્યા છે. ગામમાં ઠેરઠેર ભરાયેલા દુષિત પાણીના ખાબોચીયાને પગલે મચ્છરોનો

મચ્છરોને પગલે ગામના નાગરીકોના આરોગ્ય સામે પણ ખતરો ઉભો થવા પામ્યો છે. ત્યારે

ગટરોના ઉભરાતા ગંદા પાણી અંગે રાહ જોઈને બેઠા છે. જો ગટરનો નાગરીકોએ તંત્ર સમક્ષ રજુઆત કરી છે. છતાંપણ ગટરો ઉભરાઈ રહી છે જેથી નાગરીકો ગટરો ઉભરાતી સત્વરે બંધ થાય તેની

ગ્રામજનોએ આ અંગે ઉચ્ચકક્ષાએ રજુઆત કરવાની વિમ્કી પણ ઉચ્ચારી છે.



ગુજરાત વ્યાયામ હિતરક્ષક સમિતિ દ્વારા મુખ્યમંત્રીને આવેદનપત્ર

છેલ્લા ૧૦ વર્ષથી વ્યાયામ, કલા અને સંગીત શિક્ષકોની ભરતી કરાઈ નથી

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ રાજ્યની શાળાઓમાં એક દાયકાથી વ્યાયામ, કલા અને સંગીત શિક્ષકોની ભરતી કરાઈ નથી. ટાટ પાસે ઉમેદવારો બેરોજગારીનો સામનો કરી રહ્યા છે. રાજ્ય સરકાર

ડીપી અને ટાટ પાસે માર્કશીટનું હલન કરશે અને આગામી વિધાનસભાની ચુંટણી બહિષ્કાર કરવાની ચિમ્કી પણ ઉમેદવારોએ ઉચ્ચારી છે. ગુજરાત રાજ્યની સરકારી શાળાઓમાં છેલ્લા ૧૦ વર્ષથી

મહાકુંભના નામે કરોડો રૂપિયાનો ખર્ચ કરે છે. સરકાર દ્વારા વ્યાયામ શિક્ષકોની ભરતી ટુંક સમયમાં નહીં કરવામાં આવે તો ઉમેદવારો માર્કશીટનું હલન કરશે અને આગામી વિધાનસભાની ચુંટણીનો બહિષ્કાર



સમક્ષ અનેકવાર રજુઆત કરવા છતાં કોઈ યોગ્ય ઉકેલ ન આવતા ઉમેદવારોમાં રોષ ફેલાયું છે. જેને પગલે આજે સચિવાલયના ગેટ નં-૧ પાસે સમગ્ર ગુજરાતભરમાંથી ૨૦૦ થી વધુ લાયકાત ધરાવતા ઉમેદવારો એકઠા થયા હતા. આ બેરોજગાર ઉમેદવારોએ રાજ્યના મુખ્યમંત્રી, ડે. મુખ્યમંત્રી, અને શિક્ષણમંત્રીને આવેદનપત્ર આપી વ્યાયામ, સંગીત-કલાના શિક્ષકોની ભરતી કરવા રજુઆત કરી છે. જો સરકાર દ્વારા યોગ્ય નિર્ણય ટુંક સમયમાં નહીં લેવામાં આવે તો ઉમેદવારો પોતાની

વ્યાયામ, કલા અને સંગીત શિક્ષકોની ભરતી કરાઈ નથી. ગતિશીલ ગુજરાતની કારમી મોંઘવારીમાં લાયકાત ઉમેદવારોને નોકરી મેળવવા આમથી તેમ ભટકવું પડે છે. તંત્ર સમક્ષ અનેકવાર લેખિત તેમજ મૌખિક રજુઆત ઉમેદવારો કરી ચુક્યા છે છતાં તંત્ર દ્વારા કોઈ નિવેડો આવ્યો નથી. જેને પગલે ટાટ પાસે ઉમેદવારોમાં રોષ ભભુકી ઉઠ્યો છે. સમગ્ર રાજ્યની પ્રાથમિક શાળાઓમાં હજારો વ્યાયામ શિક્ષકોની ખાલી જગ્યા ભરાતી નથી ત્યારે બીજાતરફ તંત્ર ખેલ

કરવાની ચિમ્કી ઉચ્ચારી છે. જ્યારે અન્ય રાજ્યમાં વ્યાયામ, સંગીત-કલાના શિક્ષકોની ભરતી કરવામાં આવે છે. તો ગુજરાત માં જ વિલંબ શા માટે તે ઉમેદવારોને સમજાતુ નથી. ત્યારે શાળામાં વ્યાયામ શિક્ષકોના અભાવે બાળકો ઉપરોક્ત વિષયોના શિક્ષણથી વંચિત રહે છે. જેને પગલે આજે નવા સચિવાલયના ગેટ નં-૧ પાસે ઉમેદવારો મોટીસંખ્યામાં એકઠા થયા હતા અને રાજ્યના મુખ્યમંત્રી અને ડે. મુખ્યમંત્રીને મળીને રજુઆત કરીને આવેદન પત્ર આપ્યું હતું.

ગાંધીનગર તાલુકામાં બિનચેપી રોગ અંગે સર્વેલન્સની કામગીરીનો પ્રારંભ

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ દેશભરમાં એનએસડી સેલ દ્વારા પોપ્યુલેશન બેઝડ સ્કીનીંગ પોસ્ટામ હેઠળ તાલિમ આપવા માટે ૧૦૦ જિલ્લાની પસંદગી કરાઈ હતી. જેને પગલે ગાંધીનગર જિલ્લાના ઉનાવા પીએચસી સેન્ટર પસંદગી પામ્યું છે. વિશ્વ કેન્સર દિવસ નિમિત્તે આ કેન્દ્રની આશા બહેનોને બિનચેપી રોગ અંગે સર્વેલન્સની કામગીરી અંગે તાલિમ આપાઈ હતી. ડોર ટુ ડોર પોપ્યુલેશન બેઝડ સ્કીનીંગ પ્રોગ્રામમાં હાઈ બ્લડ પ્રેશર, ડાયાબિટીસ, તેમજ કેન્સર જેવા બિનચેપી રોગોની ચકાસણી માટે ૧૦ લાખ જેટલા નાગરીકોને આવરી લેવામાં આવ્યા છે. જેમાં ગાંધીનગર તાલુકામાં રહેતા નાગરીકોની ચકાસણી સૌ પ્રથમ કરવામાં આવશે. આ સર્વેલન્સમાં નાગરીકોને વ્યસન તથા શારીરીક કસરતો અંગેના સવાલો સહિત વંશ પરંપરાગત બિમારીઓના ઈતિહાસને પણ આવરી લેવામાં આવ્યો છે. આ

માહિતી જિલ્લાના પીએચસી તથા સીએચસી સેન્ટરોને દર્દીઓની યોગ્ય સારવાર કરવામાં આધારભૂત નીવડશે તેવી આશા સેવાઈ રહી છે. બિનચેપી રોગ થવાના મુખ્ય કારણોમાં વ્યક્તિની જીવનશૈલી, બિનઆરોગ્યપ્રદ ખોરાક, વ્યસનો ઉપરાંત આરોગ્ય પ્રત્યેની જાગૃતિનો અભાવ તથા દુષિત હવા પાણી કે તેવા સ્થળે કામ કરવાની ખોટી પ્રણાલી જવાબદાર છે. આ તાલિમમાં નાગરીકોને તેમની જીવનશૈલીમાં બદલાવ લાવવાથી

આ પ્રકારના રોગોથી બચી શકાય તે અંગે પ્રોત્સાહિત કરી જાગૃત કરવામાં આવે છે. બિનચેપી રોગ મોટાભાગે વ્યસ્કોમાં જ જોવા મળે છે. જે દર્દીની કાર્યક્ષમતામાં ઘટાડો કરે છે. વળી કેટલાક બિનચેપીરોગોની તીવ્રતા ધીમી હોવાથી તેના લક્ષણોની પણ ખુબ મોડેથી જાણ થાય છે. આ કારણે રોગની સારવારમાં પણ વિલંબ થતા રોગ ગંભીર સ્વરૂપ ધારણ કરે છે. જેના પગલે દર્દીનું મૃત્યુ પણ થઈ શકે છે.

ગુજરાત આપત્તિ વ્યવસ્થાપન વિશ્વ માટે આગવી મિશાલ

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ સ્પષ્ટપણે જણાવ્યું છે કે ગુજરાતનું ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ (આપત્તિ વ્યવસ્થાપન) વિશ્વના વિકસીત દેશો માટે એક આગવી મિશાલ બની ગયું છે. આ સંદર્ભમાં તેમણે ગૌરવપૂર્વક કહ્યું કે, આપત્તિ વ્યવસ્થાપનમાં ગુજરાતે જે નીતિઓ પધ્ધતિઓ અને કાર્યપ્રણાલિ વિકસાવ્યા છે તેનું અનુસરણ વિશ્વમાં આવી વિપદા વેળાએ પૂનર્વસન-પૂનર્નિર્માણ માટે પ્રભાવક બનશે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ગુજરાત ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ GIDMના ઉપક્રમે સાર્ક ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ સેન્ટરનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ અવસરે સાર્ક

દેશોના પ્રતિનિધિઓ માટે આયોજિત ત્રિદિવસીય કાર્યશાળા-તાલીમ કાર્યક્રમનો પ્રારંભ કરાવ્યો હતો. આ તાલીમ કાર્યક્રમની થીમ બાંગ્લાદેશ, નેપાળ, માલદીવ સહિતના સાર્ક રાષ્ટ્રોના ૨૦ જેટલા પ્રતિનિધિઓ તજજ્ઞો આ તાલીમ કાર્યક્રમમાં ભાગ લઈ રહ્યા છે. ૨૦૦૧ના કચ્છના ભુકંપે સમગ્ર કચ્છને તહસ-નહસ કરી નાખ્યું હતું ત્યારે હવે કચ્છ કદી બેઠું જ નહિં થાય એવી જે ભિતી સેવાઈ

રહી હતી તેને ગુજરાતે શ્રી નરેન્દ્રભાઈના નેતૃત્વમાં ઐશિયાના સૌથી મોટા પૂનર્નિર્માણ કાર્યનો વૈજ્ઞાનિક દબે આરંભ કરીને ખોટી પાડી છે. ગુજરાતે જનશક્તિના સહયોગ અને પ્રશાસનિક પ્રતિબદ્ધતાથી આપત્તિને અવસરમાં પલટાવવાનું સામર્થ્ય દેશ-દુનિયાને આ વિરાટ પૂનર્વસનથી દર્શાવી આપ્યું છે. આ વિપદામાંથી ભવિષ્યમાં આવી કપરી સ્થિતિ સર્જાય તો તેને પાર પાડવા ગુજરાતે કમર કરી અને સ્ટેટ ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ ઓથોરિટીની રચના કરી છે. એટલું જ નહિ, રાજ્યમાં પાંચ ઈમરજન્સી રિસ્પોન્સ સેન્ટર્સ, તથા જિલ્લા-તાલુકા-બ્લોક સ્તરે આપદા પ્રબંધન પ્લાન બનાવ્યા છે.

આ પ્રસંગે ટૂટના પ્રમુખ કુંવરજીભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે

નગરના સેવાભાવી નરેન્દ્રભાઈ રાવલ દ્વારા સેક્ટર-૩૦ મુક્તિધામ ખાતે અસ્થિકુંભ કુલડીઓનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. છેલ્લા ૧૦ વર્ષથી તેઓ આ સેવા આપે છે. ઉલ્લેખનીય છે કે છેલ્લા ૨૦ વર્ષથી મૂંગા જીવ માટે ચકલોડીયા વિતરણ કરી સેવા આપે છે. આજરોજ ૭૦૦ જેટલા અસ્થિકુંભ મુક્તિધામ ખાતે આપી પુનઃ અવિરત સેવાનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. વંદન છે નરેન્દ્રભાઈની સેવાને.



ટચુકડી
જાહેર ખબર
દર ગુરુવારે-રવિવારે
ગાંધીનગર સમાચાર
ફોન : ૨૩૨૨૨૫૭૧